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TRD: 100-02 
ACTA No. 132 

SESION EXTRAORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:15 horas, del veintiséis (26) de 
septiembre de dos mil dieciocho (2018) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del 
Cauca — para realizar junta extraordinaria del año 2018. La Presidio el Concejal OSCAR 
EDUARDO URIBE MUÑOZ. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las 
funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para 
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROMELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 131 del 25 de septiembre de 2018 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 131 del 25 de septiembre de 2018. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. Proponente Concejales firmantes, asunto: cambio de 

horario de la sesión extraordinaria del jueves 27 de septiembre a las 07:00 a.m., Leída y 
puesta en consideración es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Aleida Cecilia Cea asunto: informa que como miembro de la JAL, 
ha dado renuncia al partido Polo Democrático Alternativo. 
Comunicación No 02 de Fundación FACY, asunto: invitación segunda caminata ecológica 
el sábado 20 de octubre de 2018. 
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TRD: 100-02 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: con un amigo ingeniero 
empezamos a andar por diferentes vías del municipio, transitamos por obras realizadas por 
Carlos Alberto Bejarano en el año 2005, obras realizadas por Ferney Lozano, Fernando 
David Murgueitio, y otra vez por Carlos Alberto Bejarano y en común encontramos una 
cosa Concejales, las obras que no se han tocado ni intervenido están en perfecto estado, 
es decir los pavimentos realizados originalmente que no tenía ningún tipo de utilización 
segundaria están bien, en donde nace el problema y se fracturan las vías, hay dos factores 
los señores de EMCALI, o la ESPY que hacen alguna reparación rompen y no lo arreglan 
con las mismas condiciones técnicas que se ha hecho originalmente y ahí es donde se 
producen los huecos, ahí es donde se empiezan a dañar las obras, encontramos también y 
se da mucho en la vía que se conduce del Pedregal a la Trinidad, la vía hacia la Cumbre 
que hay personas que abren para meter alcantarillado y acueducto allí es donde se daña la 
vía, los tramos que no han sido tocados por terceros, esos tramos permanecen de regular 
condiciones pero al menos no se hacen esos grandes cráteres, señores Concejales creo 
que si sabemos que esto sucede Planeación tiene que hacer algo, si van a dar una licencia 
un permiso para que se rompa alguna vía de estas tiene que garantizar que la calidad del 
material con que se va a hacer el arreglo posteriormente tiene que ser igual, el tamaño y la 
calidad del concreto tiene que ser igual, porque estamos dañando vías y una cantidad de 
cosas, se hacen desequilibradas, no se hacen a nivel y cuando llueve esas obras que no 
quedaron bien a nivel ahí se concentra agua y al concentrarse se va produciendo daño, 
creo que el llamado de atención es a Planeación Municipal para que este muy atento cada 
que se hagan estas obras, también en la calle tercera con quinta los señores de EMCALI 
abrieron un roto hace más de dos o tres meses y el hueco quedo allí, hasta que no se 
produzca algún accidente seguramente nadie lo va a arreglar, en la intersección de la calle 
tercera con carrera cuarta donde se encuentran las dos vías que se están pavimentando 
nuevas, también quedo un bache que es importante que se solucione y en diferentes 
sectores del municipio de Yumbo. 
Tiene la palabra el Concejal Jhon Jairo Rengifo manifestando: me di a la tarea de 
acompañar a una amiga del barrio La Estancia que desafortunadamente sufría de una 
molestia de urgencias y se dirigió al hospital en el cual a ella le colocan triage uno pero 
llevaba cuatro horas y no la habían atendido, que tuvimos que hacer para que la persona 
recibiera su atención médica tuvimos que trasladarla a Cali a Comfenalco, porque no fue 
posible la atención en el hospital, la norma dice que son máximo 180 minutos, cuando no 
es una urgencia prioritaria, le digo a una enfermera y me dice un poco de cosas inclusive 
hasta que el salario de los enfermeros se los rebajaron, le dije que eso tampoco es 
disculpa para que no atienda a las personas, entonces yo le pido de pronto al señor alcalde 
que si nosotros cambiamos de gerente era para mejorar, pero si se le bajo el salario a las 
enfermeras y se está incrementando la atención de urgencias en el hospital entonces que 
vamos a hacer, es verdad que al hospital está llegando hasta las urgencias de la EPS, hay 
que buscar la solución de este problema, y no estar llamando y colocar cara para que los 
atiendan, creo que no es la función de nosotros los Concejales, lo único que hice fue 
prestar el vehículo para trasladarla a la ciudad de Cali y que la atendieran en Cali, creo que 
ya es hora y Dios quiera que el señor alcalde retome para el próximo año y se trate de 
mejorar de una u otra manera, hay médicos de otras ciudades, habiendo médicos aquí o 
de otro tipo que se puede suplir de aquí del Municipio, como también se dice que 
posiblemente la gerente del hospital va para la asamblea, si eso es así que va hacer en 
menos de tres o cuatro meses, para que traemos una persona que se va a ir, entonces yo 
le pido que ojalá nosotros Concejales tratemos de qué manera se mejore también el 
hospital en el sentido de la atención. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:40 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesi; 	o si' antes haber citado para el día 27 de septiembre del 2018, a partir de las 
07:00 or 
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